

我县召开2025年秋季森林草原防灭火工作会议

本报讯(记者 张彪 郑凯薇) 9月30日,我县召开2025年秋季森林草原防灭火工作会议。副县长何庆军参加会议并讲话。

会上,县林草局汇报了全县森林草原防灭火工作情况并安排部署秋冬季森林草原防灭火工作。

会议指出,森林草原防灭火工作事关人民群众生命财产安全,事关生态安全大局,事关社会和谐稳定。全县上下要深刻吸取教训,杜绝侥幸心理,以“时时放心不下”的责任感,把各项防范应对措施抓实抓细抓到位。

会议要求,要拧紧责任链条,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,全面压实“林长制”责任,将防火任务精准落实到具体单位、具体人员以及具体山头地块。要严控野外火源,坚决筑牢“入山检查、林内巡护、联防联控”防线。要深化隐患排查,牢固树立“隐患险于明火”的意识,组织开展拉网式、地毯式的火灾隐患大排查大整治行动。要强化宣传引导,创新宣传方式,充分利用传统媒体和新兴媒介优势,推动防火宣传到村、到林,入

心。各乡镇、林场及周边县区之间要加强协作配合,实现信息共享,完善联动响应。相关部门要各司其职、紧密配合、协同作战,坚决守住安全底线,为全县高质量发展以及人民群众生命财产安全提供坚实有力的保障。

会议以视频方式进行。县森防指成员单位、各乡镇街、县政府督查室、阜矿集团林业处负责同志在主场参加会议。各乡镇党政班子成员,包村干部、护林员、各村负责人,各乡镇公安派出所、各国有林场负责人等在分会场参加会议。

全县职工应急救护技能大赛落幕 提升应急能力 守护生命安全

本报讯(记者 王博龙 安珊) 9月30日,县总工会、县红十字会主办的全县职工应急救护技能大赛在县工人文化宫举办。大赛以“提升应急能力、守护生命安全”为目标,面向全县党政机关及事业单位职工,通过“培训+比拼”模式,助力职工掌握实用急救技能,降低事故伤害死亡率与致死率。

活动现场,气氛严肃热烈,环节紧密衔接。赛前培训阶段,县红十字会专业讲师拆解心肺复苏(CPR)的按压深度、频率等标准动作,针对职工按压位置偏移等实操难点逐一进行纠正,确保全员理解原理、掌握规范。

技能比拼采用模拟“人员突发心脏骤停”场景,要求参赛职工在规定时间内完成“观察环境、判断意识、判断呼吸、紧急呼救、胸外按压、评估复苏情况”全流程。县红十字会评委团从“操作流程完整性、动作规范性、时间把控精准度”三维度严格打分,参赛职工沉着应对,展现了扎实的功底。

比赛最后,专业讲师进行总结,强调两大关键点:一是急救黄金时间仅4分钟至6分钟。若发现晕倒者,需先判断其是否有意识与呼吸,再拨打120急救,避免因犹豫等原因延误时间。二是胸外按压需“垂直用力、节奏稳定”,防止按压过重致

肋骨骨折或力度不足失效。

县红十字会相关负责人公布获奖名单。活动设一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名。县红十字会与县总工会相关负责人分别为获奖者颁发荣誉证书。

县总工会相关负责人表示,应急救护是生命安全“第一道防线”。希望以赛为媒,让“人人学急救、急救为人人”理念深入人心,使急救技能成为职工必备技能,并呼吁大家做技能践行者与知识传播者,织密全县应急救护安全网络。

下一步,县总工会将持续联合县红十字会等单位,常态化开展培训与比武工作,为职工搭建健康平台。

常怀“三种敬畏”

“君子之心,常存敬畏。”中华民族自古就崇尚敬畏之道。习近平总书记强调:“党员干部要时刻牢记一切权力都是人民赋予的,始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。”这一重要论述,不仅是对中华优秀传统文化中敬畏之道的赓续与升华,更蕴含着新时代治党治国的深邃智慧。“三种敬畏”从坚持党的根本宗旨、遵守党的组织制度、严守党纪国法3个方面,彰显出共产党人心中有所畏、言有所戒、行有所止的境界。

中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民的信任和拥护,是我们党立于不败之地的强大根基,也是每一位党员干部干事创业的强大底气。党员干部手中的权力是人民赋予的,理应常念群众所思所想、常虑群众急难愁盼,时常叩问自己是否做到了权为民所用。“害怕被老百姓戳脊梁骨”“害怕辜负群众的信任”……这些党员干部的心声,正体现了对人民的敬畏。有了对人民的敬畏,党员干部就会更加严谨持重、公正廉洁地运用权力去为人民谋利益。

敬畏人民,当破除官本位思想的沉疴。在决策过程中,把群众答应不答应作为“第一信号”,让深入基层的调查研究、开放透明的听证论证成为必经程序,使决策真正源于民需、合乎民意;在政策实施中,

把群众满意不满意作为“第一标准”,健全群众评价反馈机制并将其纳入干部考核体系,强化用权于民、取信于民;在监督时,把群众参与不参与作为“第一动力”,畅通群众监督渠道,确保权力在阳光下规范运行。当“人民”二字成为丈量权力边界的最高刻度、评判权力效用的根本标尺,任性用权便会失去滋生蔓延的心理土壤和制度空间。

我们党是按照民主集中制原则组织起来的马克思主义政党,有着严密的组织体系和严明的组织纪律,这是我们党的一大优势。敬畏组织,本质上是尊重权力运行的组织原则与制度逻辑。它要求党员干部自觉维护党的团结统一,坚决执行组织的决策部署,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,将权力的行使严格置于组织的领导、管理和监督之下。

现实中,少数党员干部把公权力当作私产,利用公权力谋取个人或利益集团、“小圈子”私利,拉帮结派、阳奉阴违,最终不仅断送了自己的前程,更严重侵蚀党的肌体。这警醒我们,维护党的团结统一,从来不是抽象的口号,而是具体的行动。党员干部既要在思想上认同组织,把个人追求融入党的事业;又要在行动上服从组织,做到令行禁止、步调一致;还要在情感上信赖组织,

始终以组织为重、为组织分忧。组织是党员干部最大的“靠山”,也是最强的“护栏”。有了对组织的敬畏,党员干部方能守住守牢拒腐防变的防线。

“法者,国之权衡也,时之准绳也。”习近平总书记强调:“纪律不严,从严治党就无从谈起。”敬畏法纪,是党员干部担当作为的“护身符”,是守护权力正道与人民利益的坚实堤坝。对法纪的轻视,就是对底线的失守。法纪面前没有特殊、不容侥幸。无论是微腐败的“蚁穴”,还是巨贪的“溃堤”,皆始于对规矩的漠视、对纪律的破坏。坚守底线,不踩红线,需在“知”与“行”中筑牢防线。党员干部既要学深悟透法纪条文,明白“不可为”的禁区;更要在日常言行中恪守不渝,养成“知敬畏”的自觉。将法纪内化于心、外化于行,才能抵御形形色色的诱惑、别有用心的“围猎”,始终保持政治定力和清正廉洁。

敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪是相互支撑、相互作用、有机统一的整体,共同构筑起党员干部修身立德、干事创业的坚实根基。党员干部常怀“三种敬畏”,不断增强拒腐防变能力,方能在各种考验面前把稳舵、不迷航,让初心不褪色、使命永在肩,真正让党放心、让人民满意。(人民日报)

新闻速递 News Express

太平镇开展安全生产大检查活动 全面排查隐患 守牢安全底线

本报讯 近日,太平镇组织召开第四季度安全生产暨消防安全专题会议,全面研判全镇安全形势,部署重点领域隐患排查工作,强调了“全覆盖、无死角、零容忍”原则。同时,会议重点安排秋收时节农机、交通等领域的安全宣传与警示教育工作,以提升公众安全意识。

会后,太平镇联合县发改局,成立专项检查组,对风电项目、餐饮店、加油站及非煤矿山等企业展开联合检查。检查组细致核对了风电施工防护、设备安全与人员资质,餐饮店燃气使用及消防通道建设,加油站静电消除装置与危化品规范,以及非煤矿山操作规范和尾矿库坝体的安全情况,并要求相关人员坚决守牢安全底线,确保隐患整改到位。

此次检查,将所有受检单位纳入常态化动态管理,实行清单式台账,跟进整改落实。后续将扩展至各领域,努力提升全镇安全工作水平。(泰平)

福兴地学校举办迎国庆暨抗战胜利纪念活动 旋律传真情 歌声献祖国

本报讯 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,喜迎国庆佳节,十一前夕,福兴地学校举办了“迎国庆暨纪念抗日战争胜利80周年”歌咏会。

活动以“烽火弦歌永相忆 山河锦绣颂华章”为主题,将红色教育与庆祝节日相结合,成为学校爱国主义教育的重要实践课堂。全校师生用歌声致敬祖国,用旋律传递深情,让爱国主义教育化作可听、可感、可共鸣的精神力量。

本次的歌咏会,通过传唱红色经典,师生们重温了历史,感受了革命先辈的奋斗精神,表达了对祖国的深情祝福。(马海霞)

县希日塔拉艺术团举办国庆中秋专题演唱会 歌舞庆双节 深情颂家国

本报讯 9月28日晚,蒙古贞广场华灯璀璨,人潮涌动,洋溢着喜庆祥和的节日氛围。县希日塔拉艺术团在此隆重举办“祖国繁荣昌盛,赞家乡丰收美景”专题演唱会,为市民献上了一场精彩纷呈的文化盛宴。

演唱会在欢快热烈的群舞《山笑水笑人欢笑》中拉开帷幕。随后,一系列精心编排的节目轮番登场:二胡独奏《骏马奔驰保边疆》旋律激昂;舞蹈《中国红》气势恢弘;诗朗诵《秋天的中国》声情并茂;男生独唱《红星照我去战斗》铿锵有力……演员们精采的表演赢得了现场观众热烈的掌声和喝彩。演唱会在大合唱《洪水水浪打浪》的歌声中圆满落幕。

此次演唱会,不仅丰富了群众的节日文化生活,更以艺术的形式表达了对祖国华诞的深情祝福和对家乡丰收的美好礼赞,营造了欢乐祥和、团结奋进的浓厚节日氛围。(王亚彬 侯玉杰)

优化营商环境,促进振兴发展。

文明是城市之魂
美德是立身之本

